



指导教师：高文彦  
太原市骨干教师  
太原市优秀班主任  
小店区教学标兵、学科带头人

## 盛夏记忆

和豪昊

清晨，叫醒我的不再是日日相同的闹钟，而是窗外各色的鸟鸣。充满生命力的金色晨光钻过窗帘的遮盖，一缕缕地投射进来，家里的每个角落都暖洋洋的，我迫不及待要出去尽情呼吸这清新的空气。

空气中还有一丝夜的凉意，抬头仰望，幽深的天空没有一丝云，空气流动的感觉触动发梢，大片的晴空只悬着一个空明的太阳，甚为奇幻，让我不知自己在上升还是在下坠，也不愿低头从这缥缈与洁净中离去。路过的行人用异样的眼神，疑惑地看着抬头仰望的我，他们没发现这干净蓝天的珍贵。

回过神来，随着太阳越升越高，空气也越发地炎热起来，越来越热闹。夏日的高潮——中午来临了。慢慢地，周围的空气仿佛不再流动，耀眼的阳光下，远处飞翔的鸟儿变得若隐若现；光亮的树叶一晃一闪的，就像女孩子衣服上的亮片；蝉鸣在这时最响亮，最激烈，加入这光影与声音交织的画中。好多行人都是一边走路一边还看着手机，我想，他们的眼睛，可能还不如公园中谈笑的老人清亮，他们的眼睛总是被手机屏幕吸引，他们抱怨着燥热，烦恼着蝉鸣，无从理解夏日的美。

凝聚了一中午的热气，突然有了些松动，树枝开始摇晃起来；被晒得发烫的马路上，汽车逐渐多了起来；鸟儿也不再飞了，成群地落到树上；儿童叫嚷着拖住父母出门玩耍。夏天的下午总是过得很快，道路上各种车辆接连驶过，公园里游人又多了起来。

太阳渐渐西沉。小摊和游商开始忙碌，油烟升腾上空，煎锅与锅铲不断地碰撞，叮叮当当充满了烟火气息，小吃一份又一份出炉，顾客一位又一位地来去，夕阳照映下，金色的云团和投下的光影慢慢变幻。

信步来到池塘边，这里的人很少，池边的细柳随风摇曳，曝晒一昼的暖风吹得人沉醉，水面在阳光照耀下闪闪发亮。太阳不再刺眼，看起来又大又红，沉入了遥远的西山。天空瑰丽无比，涂满了无法复刻的美丽色彩。

渐渐地，夕阳整个沉了下去，橙红色的霞光消失在地平线。点点星光开始在天空沉浮，若隐若现，劳累了一天的人们走出家门，欣赏着白昼将近的美丽时光，庆幸着生活中还有一丝的小确幸。

我想驻足欣赏美景，只是有时，会因日常琐事纷乱了心，绊住了脚……不过我相信，生活的美好一直都在展示着，等着我们擦亮眼去看。

**点评：**按照时间顺序，记叙了夏日的一天，美景常在，只等看见，笔法细腻，感触深刻，娓娓道来，美中有深意。

欢迎中小学语文教师与我们联系  
联系电话 0351-8222059

# 那些瞬间 遇见美好

太原市小店区第三中学校八年级2208班好作文选登

## 风雨里的百态

牛崇睿

慢悠悠地走在人来人往的街区，但心情却怎么轻松。

天空猛地响起一声惊雷，像是在督促我加紧步伐，狂风也像被猛然惊醒，卷起我的思绪。抬头望向天空，看见太阳藏在半遮的乌云里，散发有气无力的光，看见天空摆着一副灰头土脸的面貌，像是要压抑在每一寸土地上……

风愈加强劲了，穿透了我的每一个毛孔。正当我奋力奔跑时，雨水借着风力迎头冲下，我急忙躲进马路边的一个公交车站。

这场暴风雨对路人并不友善。暴风先是绕着树干疯狂打转，将树枝一根根折断吹飞；树干只好竭力地稳住暴露的身躯，以免跌倒在地。暴风雨的间隙，是一阵鸣笛声，激雨中，

只见数名外卖小哥弓着腰，在排起长队的车流中见缝插针地穿梭，他们的每个急转弯都让人不安和担心。

雨天的交通很容易拥堵。公交车来得很慢，车站的人越来越多，摩肩擦背地挤在窄窄的候车亭下。一位老人穿着破旧的马甲，淋着雨坐在候车亭外边，背靠垃圾桶，怀里搂着一个装满空瓶子的大麻袋。几个机灵的孩子们见状，凑上前去，请老人到亭子下躲雨，他们的眼神中，满是纯真的善意。

站台上，几个年轻人抱怨着这令人沮丧的天气，吐槽它是如何打断了自己的行程；老年人唠着家常，谈论哪家超市的蔬菜最便宜。公交车一来，闲散的场面瞬间改变了，大家赶紧举起手中的车卡或手机，走向车

门，生怕错过这趟。不一会儿，车站只剩我和那位老人了，他艰难地站起身，将周围的杂物尽数捡拾到垃圾桶里，我也坐不住了，赶紧将落在脚边的纸片捡起来。

我就这样等到了雨停。

在雨中，我看不见平常看不见的一些美好。或许，我们都有自己的不易，但只要我们在生活中少一份视而不见，这个世界就会增添一份独特的暖意，那是来自一种陌生的关怀，一种人性的关怀。

**点评：**用一个13岁孩子的眼睛去看社会，人生百态，人性使然，生活依旧，留给世人自己感悟。语言优美，主题深刻，发人深省，引人深思，很棒！

## 枣树下的祖孙情

李泽恺

又一次想起了那棵枣树，又一次勾起了我的回忆，一棵树，两个人，一股爱的暖流沁入我的心头。

奶奶有一双不大的眼睛，一张饱经风霜的脸庞，一双满是老茧的手，记录着她将近70年的艰辛。时间改变了她的容貌，岁月让她的青丝变成白发，但她在我心中的位置永远不会变，她永远是我最爱的奶奶。

小时候，一到放学，奶奶就会出现在学校门口。一接上我，她就会迅速地弯下脊背，我站在台阶上，双手伸开，向上一跃，奶奶便稳稳地把我背了起来。有时，她还会给我买一根烤肠，而那，是我一整天的小快乐。我们祖孙二人哼着小曲儿走在回家的路上，那是一份简单而又朴实的爱。

奶奶家的院子很大，院里有一个小菜园，菜园中种着一棵枣树，高大而粗壮。每到秋天，枣树上结出一颗颗红红的大枣的时候，就是我最快乐的时光了。每天放学回来，我都会和奶奶搬个小板凳坐在枣树下，我边写作业，边吃着奶奶亲手做的蜜枣，一边还嘻嘻哈哈地给奶奶讲学校里发生的趣事。她总是很认真地听，用她那满是老茧的大手不停地抚摸着我的小手。那棵硕大的枣树在微风的吹拂下沙沙作响，奶奶对我说：“这一颗颗红枣多好看呀，像你。”我轻轻地依偎在奶奶怀里，快乐又温暖。两个背影，两张凳子，一棵枣树，给了我一段最快乐的时光。

一年又一年，我即将上小学了，爸妈把我带回了城里。此后，我便和奶奶与枣树分别。虽然有时也会回村里的奶奶家，但奇怪的是，那大枣即使被奶奶喂到我嘴里，也不像原来那么甜美了。

直到有一次，我再次回到那个既陌生又熟悉的小院子，总感觉少了些什么。直到看见一个大大的树桩，我才回想起来，原来是那棵高大的枣树消失了。

看着树桩，往事突然涌上心头：那是枣树下有两个身影，我与奶奶依偎在枣树下，吃着蜜枣，闲话家常……回不去的，是那么安静而美好的时光。

**点评：**平实自然的语言中，感受祖孙温情。感情细腻、真挚，结尾省略号，意蕴深长，留给读者想象的空间。

## 人鸟相亲

苏岭琪

当早春的阳光普照大地，当初生的小鸟唧唧鸣叫之时，大地母亲睡醒了。

淡淡的阳光被缥缈的晨雾遮掩，似有似无。这个春日，我已站在泰山脚下，同父母攀登这座“五岳之首”。

走到半山腰时，我累了，开始耍赖：“我不爬了，太累了！”

“不行，宝贝，做事要有始有终，不能半途而废！”妈妈劝道。

“不嘛！我就在这里坐着，妈妈，你陪我！”

最终，妈妈还是拗不过我的油嘴滑舌加甜言蜜语，同我找了一个安静的地方坐下了。

烈日当空，我无趣地玩弄着一株小草，这时，飞来一只灰色的小鸟，它似乎并不怕人，站在我身旁，啄了啄那株草。

“妈妈你看，这只小鸟喜欢我！”妈妈笑了笑。

我向妈妈要了一块面包给小鸟吃，它开心地啄了起来。过了一会儿，地上只剩些许面包渣，小鸟也飞走了。我又开始坐在草地上发呆，没想到，小鸟又飞了回来，在我附近玩耍。快中午了，我恋恋不舍地和小鸟告别。

返程途中，我无聊地望向车窗外，突然，我看一个熟悉的身影，是小鸟！它扑棱着翅膀，好像在用它自己的方式与我告别。

与一只小鸟不期而遇，意外地感受到它的信任和亲近，是这次旅行最好的馈赠。大自然赋予我们很多的美好：到山里爬到树上吃野生桑葚，踮着脚直接吃野生樱桃，弯腰掰下刚冒头的竹笋，轻轻地从泥土里捧出鲜嫩的菌子……

走入大自然，你会看见美好，发现美好。美无处不在，万物有灵，让我们用爱守护彼此吧！

**点评：**自然美好，生命伟大。文章以小见大，从人鸟相亲开始，号召大家爱护生命，热爱自然，立意新颖，主题深刻。

